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Concept	Notulen	3e	Algemene	Ledenvergadering	van	de	Coöperatie	Natuurrijk	Limburg	
Zuid	U.A.	
Gehouden	op	woensdag	5	april	2017	in	café	Keulen	te	Klimmen.	

Thema:	De	verbindende	kracht	van	het	landschap	

Aanwezig:	124	mensen	aanwezig	volgens	de	presentielijst.	

1.	Opening	en	vaststellen	agenda	door	de	voorzitter,	de	heer	Richard	Smeets	

Richard	Smeets	heet	allen	welkom	met	een	welkomstwoord	en	vraagt	de	vergadering	of	nog	iemand	
iets	aan	de	agenda	wil	toevoegen.	De	agenda	wordt	ongewijzigd	vastgesteld.	Vervolgens	presenteert	
hij	de	website	van	onze	coöperatie.	

2.	Mededelingen	

-	Afmelding	van	Pieter	van	Melick	en	Bram	Derikx	resp.	voorzitter	en	directeur	Natuurrijk	Limburg.	
Overige	afmeldingen	zijn	vermeld	op	de	presentielijst.	

-	We	gaan	aan	onze	website	een	discussie	platform	toevoegen	waarop	de	leden	onderling	vragen	en	
informatie	kunnen	uitwisselen.	

3.	Verslag	tweede	Algemene	Ledenvergadering	16	november	2016	

De	voorzitter	stelt	het	verslag	van	16	november	2016	aan	de	orde,	zowel	inhoudelijk	als	tekstueel.	
Gevraagd	wordt	of	de	vragen	uit	de	rondvraag	vanavond	beantwoord	worden.	

1)	De	begroting	en	financiële	verantwoording	van	Natuurrijk	Limburg	worden	in	de	ledenraad	
behandeld	en	de	ledenraad	heeft	de	financiën	nog	niet	besproken.	

2)	Er	wordt	uitleg	gegeven	over	de	huidige	situatie	waarin	contracten	niet	kunnen	worden	verlengd	
en	dat	er	nog	steeds	geen	budget	voor	beschikbaar	is.	

3)	het	probleem	van	het	niet	meer	dubbel	kunnen	opgeven	van	percelen	is	toen	al	uitgelegd.	

Verder	worden	de	notulen	goedgekeurd.	

4.	Jaarverslag	2016	

Aan	de	hand	van	een	presentatie	geeft	de	voorzitter	uitleg	over	de	activiteiten	van	het	afgelopen	
jaar.	Zo	zijn	we	nauw	betrokken	bij	de	gemeente	Gulpen-Wittem	over	de	problematiek	van	het	
verdwijnen	van	landschapselementen	vanwege	het	ontbreken	van	contractverlening.	En	hebben	we	
actie	ondernomen	richting	de	provinciale	politiek	door	een	bijeenkomst	te	organiseren	waarop	
enkele	van	onze	leden	het	probleem	duidelijk	in	beeld	hebben	gebracht.	Ook	wordt	toegelicht	dat	we	
momenteel	bezig	zijn	om	een	bestuursondersteuning	te	regelen	via	een	regionaal	adviesbureau	
zodat	de	secretaris	en	penningmeester	ontlast	worden	en	er	een	centraal	punt	komt	waar	u	met	uw	
vragen	terecht	kunt.	
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5.	Financien	2016	en	aangepaste	begroting	2017		

De	penningmeester	toont	een	overzicht	van	inkomsten	en	uitgaven	van	2016.	Een	oplettend	lid	
constateert	dat	nog	niet	alle	leden	contributie	hebben	betaald.	De	penningmeester	vertelt	dat	we	
twee	keer	per	mail	de	wanbetalers	hebben	herinnerd	en	daarna	zijn	de	laatsten	gebeld.	Uiteindelijk	
hebben	11	leden	nu	nog	niet	betaald.	Tijdens	deze	acties	kwam	het	regelmatig	voor	dat	wijzigingen	
van	post	of	mailadres	niet	waren	doorgegeven	of	alleen	in	Roermond	waren	gewijzigd	en	niet	in	ons	
bestand	verwerkt.	Eén	lid	gaf	aan	nog	nooit	een	factuur	of	herinnering	te	hebben	gehad.	Gevraagd	
werd	of	we	de	contributie	niet	konden	inhouden	op	de	vergoedingen.	Dat	is	niet	mogelijk	en	niet	
wenselijk.		Eén	lid	stelt	voor	om	de	contributie	per	automatische	incasso	te	innen.	De	voorzitter	
vraagt	of	de	vergadering	accoord	kan	gaan	met	het	voortaan	innen	van	de	contributie	via	
automatische	incasso.	De	vergadering	gaat	akkoord	met	dit	voorstel.	Gevraagd	wordt	wat	er	gebeurt	
met	de	lening	van	Natuurrijk	Limburg.	Ons	bestuur	heeft	Natuurrijk	Limburg	gevraagd	om	de	lening	
te	mogen	besteden	aan	de	ondersteuning	van	het	bestuur.	

De	penningmeester	behandelt	de	begrotingswijziging.	Voor	2017	wordt	€	10.000,-	extra	begroot	voor	
ondersteuning	bestuur	en	bij	de	inkomsten	hetzelfde	bedrag	van	fondsen	werving	en	Natuurrijk	
Limburg.	

Louis	Gerrickens	uit	Epen	bericht	namens	de	kascontrolecommissie	dat	zij	de	controle	hebben	
uitgevoerd	en	geen	onrechtmatigheden	hebben	geconstateerd.	Zodoende	kan	decharge	worden	
verleend	aan	de	penningmeester.	De	Algemene	Ledenvergadering	neemt	het	voorstel	over.	

6.	Bestuursverkiezing	

Er	zijn	drie	bestuursleden	aftredend.	Bert	Merx	is	niet	meer	beschikbaar.	Karin	Dolmans	en	Gerard	
Majoor	stellen	zich	herkiesbaar.	Ter	vervanging	van	Bert	heeft	Louis	Gerrickens	uit	Epen	zich	
kandidaat	gesteld.	De	stemming	wordt	bij	acclamatie	gedaan	en	alle	drie	worden	gekozen.	Hierna	
wordt	afscheid	genomen	van	Bert	Merx	en	hij	wordt	bedankt	voor	zijn	inzet	en	daadkracht	voor	het	
bestuur.	

Hierna	volgt	een	korte	pauze.	

7.	De	verbindende	kracht	van	het	landschap	

De	heer	Toine	Gresel,	voorzitter	van	Nationaal	Landschap	Zuid-Limburg,	benoemt	het	bijzondere	van	
dit	nationaal	landschap.	Het	is	de	top	van	Nederland,	een	uniek	gebied	met	130	doelsoorten,	reliëf	
en	cultuurhistorie.	70%	van	de	toeristen	komt	voor	het	landschap	en	65%	overnacht	in	het	
landschap.	

Waarom	een	speciaal	programma?		
-	Voorkomen	verdwijnen	karakteristiek	landschap;	
-	Zijn	rol	is	zonder	macht,	mensen	en	middelen	dit	te	bereiken	met	overtuiging;	
-	5	miljoen	mensen,	2,4	miljard	omzet.	
	

Doel:	We	willen	duurzame	economische	dynamiek.	
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-Gebiedsontwikkeling		
-	Verbetering	biodiversiteit	en	het	landschap		
-Versterking	van	de	vrijetijdseconomie		
-	Veranderingen	in	landbouw.	
	
Pijlers:		
-Fondsvorming	zoals	landschapsfonds	voor	behoud	van	landschapselementen		
-	Communicatie		
-	Kwaliteitsinstrumenten	handvat	G.I.S.	landschappelijke	kosten		
-	Versterken	van	het	ondernemerschap.	
-	Geen	inkomen,	maar	een	waardering.	
	

De	heer	Henk	Schmits	secretaris	van	LEADER	Zuid-Limburg	geeft	een	uitleg	over	LEADER.															
Doel:	Verbinden	van	initiatieven	die	de	economische	ontwikkeling	van	het	platteland	verbeteren	via:-
-	ondernemerschap;	
-	lokale	initiatieven;	
-	zelfsturing;	
-	burgerparticipatie.	
	
De	Locale	Actie	Groep	is	er	om	initiatieven	aan	te	jagen	en	over	ingediende	aanvragen	advies	te	
geven	aan	GS.	De	LAG	bestaat	uit	mensen	vanuit	Natuurrijk	Limburg,	Vereniging	van	kleine	kernen,	
IKL	en	Mergellandcorporatie.	

De	aanvragen	moeten	voldoen	aan	2	sporen:	sociale	economische	ontwikkeling	en	
landschapskwaliteit.	
De	thema’s	zijn:	
-	ondernemen	met	en	in	het	landschap;	
-	burgerkracht	versterken;	
-	verbinden	van	stad	en	platteland.	

Van	de	aanvraag	is	50%	subsidiabel		en	minimaal	45%	private	inbreng.	22%	van	de	subsidie	komt	
vanuit	de	gemeenten.	

De	aanvraag		is	minimaal	10.000	euro	en	maximaal	80.000	euro.	

De	heer	Pieter	Puts,	veldmedewerker	van	Natuurrijk	Limburg	Zuid,	geeft	enkele	voorbeelden	van	
initiatieven	en	projectideeën:	
-	verbindende	akkerranden;	
-	ontwikkeling	op	maat	voor	stad	en	land	relatie;	
-	biodiversiteit	in	je	achtertuin;	
-	cultuurhistorisch	landschap;	
-	bosrandenbeheer;	
-	graften;	
-	biomassa	benutting.	
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Vragen:	

-	Wat	is	het	verschil	tussen	RVO	en	het	landschapsfonds	en	hoe	wordt	het	fonds	gevuld?	RVO	betaalt	
vergoedingen	met	Europees	geld	en	moet	voldoen	aan	de	Europese	eisen.	Het	landschapsfonds	
wordt	gevuld	met	geld	vanuit	provincie,	gemeenten,	bedrijven	en	burgers.	We	bepalen	provinciaal	
waar	we	het	geld	aan	uitgeven	ter	behoud	van	het	landschap.	

-	Er	wordt	opgemerkt	dat	de	gemeenteraad	onmacht	heeft	en	pas	bij	wijziging	van	
bestemmingsplannen	kan	ingrijpen,	terwijl	ze	ook	over	bestaande	bestemmingen	wil	adviseren.	
Raadsconferenties	zijn	heel	zinvol	maar	uitvoering	van	de	adviezen	valt	tegen.	

-	Landschap	brengt	veel	op,	maar	de	politiek	wil	geen	bedrag	per	inwoner	in	de	pot	doen.	Wij	zijn	
hier	al	tien	jaar	mee	bezig.	Boeren	blijven	het	niet	gratis	doen.	Politiek	is	het	moeilijk,	doen	liever	een	
project	in	eigen	gemeente.	

-	Eigenlijk	moeten	we	de	boeren	gaan	subsidiëren	om	ze	te	behouden.	Antw.	Geen	
inkomensondersteuning,	wel	vergoeding	maar	voor	langere	tijd.	

-	Monumentale	panden	hebben	niets	aan	een	sloopregeling.	Hoe	kunnen	we	ze	behouden.	Antw.	
Elisabeth	Strouvenfonds,	VSB	fonds,	Prins	Bernard	cultuurfonds	kun	je	op	een	creatieve	manier	
benutten	en	er	zijn	fiscale	mogelijkheden.	

Hierna	dankt	de	voorzitter	de	sprekers	en	biedt	hun	een	mand	met	streekproducten	aan.	

	

8.	Rondvraag	

1.	Hoe	gaan	we	om	met	de	kascontrolecommissie	nu	Louis	Gerrickens	is	toegetreden	tot	het	bestuur.	
Het	reservelid	wordt	nu	volwaardig	lid	van	de	commissie.	Sjef	Ubaghs	uit	Bemelen	stelt	zich	
kandidaat	als	nieuw	reservelid	van	de	kascontrolecommissie	en	wordt	benoemd.	

2.	Hoe	kan	IKL	subsidie	geven	voor	aanplant	landschapselementen?	Dit	is	een	ander	potje	alleen	voor	
aanplant	zonder	beheervergoeding.	

9.	Sluiting	

De	voorzitter	bedankt	de	aanwezigen	voor	hun	aanwezigheid	en	inbreng,	biedt	hen	nog	een	
consumptie	aan	en	sluit	de	vergadering.	

	

	


